

街头小卡片“毒害”何时休?

市民:影响未成年人身心健康 公安:进一步加大打击力度

□记者余书福 实习生刘迁怡 李紫菲 文/图

读者点题

市民

有损城市文明形象

“赣州火车站两侧的各大酒店门口地面上,每天早晚都能看到各类‘黄色’小卡片。人来人往的大马路上,这样的‘黄色垃圾’对未成年人的心理健康危害实在太大了。”赣州市民徐大爷告诉记者,他每天早晚都有散步的习

走访

酒店门口成“重灾区”

2月18日清早,记者先后前往赣州市八一四大道、京九路、五洲大道、赣江源大道、东阳山路等路段,看到街道两侧的各大酒店门口地面上撒有很多涉黄小卡片。这些小卡片上印有穿着暴露的女子照片,文字内容露骨。卡片上还印着联系电话以及可提供的服务项目。为了吸引路人,小卡片颜色鲜艳,而且正反两面都有相同的内

公安

千万别信以免受骗

近段时间以来,“黄色”小卡片在赣州市中心城区不时出现,引发了众多市民的深恶痛疾,认为如果相关部门再不加以打击,任由这种行为下去,不仅严

惯,近段时间他在五洲大道、京九路、八一四大道等路段的酒店门口,不时发现地面上有涉黄小卡片。而这些涉黄小卡片的内容不堪入目,实在有损赣州文明城市形象。

“以前只是在酒店的门缝或走廊里才能看到的小卡片,现在已公然撒到大街上。”家住站东大道的李先生说,他孙子今年7岁,在赣州市厚德路小学京九书院上二年级。由于接送孙子上学、放学要经过京九路多家酒店门口,经常能看到大量印有“性感美女”的小卡片散落在人行道上。“每次看到这样的情景,我都会拉着孙子快步走过。然而,就在前几天,我送孙子去上学,他突然弯腰

指着地面上的一张小卡片问我,爷爷,这个小姐姐怎么穿得这么少?”李先生说,孙子的话让他无言以对。

家住章贡区沙河镇五龙新村的市民曾大爷告诉记者,他孙子亮今年12岁,就读于章贡中学京九路校区。2月14日晚上,他给孙子检查作业时,无意间发现孙子的书本里竟夹有几张“黄色”小卡片。询问之下,孙子才支支吾吾地说是在校门口不远处的地面上捡的。“初中生正处在成长的重要阶段,而且又是青春期,这种‘黄色’小卡片竟然撒到学校门口的周围,这对他们的身心健康危害实在是太大了!”说起这些,曾大爷十分气愤。

有损赣州文明城市的形象。”

“最多的时候,我扫过满满一簸箕的色情小卡片。晴天还好扫,要是遇到下雨天或南风天回潮,小卡片湿了就会黏在地面上,根本扫不动,得蹲下身子用手一张张去撕,特别让人讨厌。”说起街头涉黄小卡片,环卫工人肖师傅很是气愤。

在八一四大道南段某大酒店做前台服务工作的陈女士告诉记者,近段时间来,每天晚上酒店门口都能看到一堆的色情小卡片。前不久的一天晚上,一名外地来赣州出差的男子在办理入住手续时问她,“酒店是不是与当地的会所或按摩店有合作,不然怎么有这么多的色情小卡片撒在酒店门口没人清理”,问她她特别尴尬,与客人解释了好久。

工”,就算抓到了他们也不知道幕后的真正头目是谁。所以,要想取得整治成效,必须抓到散发涉黄小卡片的幕后头目,进行“一窝端”,斩断根源,消除社会治安隐患。

最后,警方特别提醒广大市民,涉黄小卡片打着“特殊服务”的诱饵,属于诈骗分子“广撒网”的手段之一,千万不要相信卡片内容,更不要拨打上面的联系电话或添加微信,应洁身自爱,自觉抵制涉黄活动,避免上当受骗。发现涉黄小卡片后,可向公安机关举报,共同维护良好社会风气。

重损害到赣州的文明城市形象,还对广大青少年的身心健康造成危害。

对于市民反映的街头涉黄小卡片问题,记者反馈给了赣州市公安局。该局一名工作人员表示,打击街头小卡片,警方一直在行动,组织开展过集中打击整治行动,本月初也取得了一定的效果。近段时间确如市民所说,赣州市中心城区街头涉黄小卡片又开始大面积出现,下一步将增加街面警力,加大巡查打击力度。但由于散发小卡片的人员流动性较大,行动轨迹难以捉摸,大多又是拿钱办事的“临时

“码”上帮办

关注居民户口那些事

近日,赣州市“五型”政府建设扩大社会参与加强社会监督平台(赣南日报社问政赣州平台)收到不少网友咨询有关居民户口方面的问题,记者经过整理,将网友所咨询问题的答复整理如下。

户口如何迁至外省

章贡区网友咨询:他现在户口在章贡区,要迁到广州。办理户口迁出,是否直接前往户口所在地派出所办理即可?

赣州市公安局章贡分局答复:根据江西省户籍管理规定,户口迁省外的,应提供户口簿、拟迁入地公安机关开具的《准予迁入证明》,到户口所在地派出所或市民中心西区户政大厅办理《户口迁移证》。

跨区可否办理居住证

有网友咨询:他们户口在赣县区,但目前章贡区做生意,现在小孩要上学却没有章贡区居住证,想了解他们这种情况可否办理居住证。

赣州市公安局章贡分局答复:根据居住证办理政策,赣州市中心城区以外的公民,离开常住户口所在地到章贡区居住已半年,且符合有合法稳定就业、合法稳定住所、连续就读条件之一的,可以向居住地派出所申请领取居住证。因该网友的户口在赣县区,而赣县区属于常住户口所在地城市内部跨行政区域,因此不符合章贡区居住证受理条件。现章贡区户口迁移实行“零门槛”政策,如网友有意愿迁入,可携带本人户口簿、身份证前往市民中心西区户政大厅填写《落户申请承诺书》,即可将户口落户于章贡区社区集体户。

集体户口孩子怎样上幼儿园

有网友咨询:他在赣州上班,还没有买房。目前想把孩子和妻子的户口迁到赣州的集体户口,不知道这样能不能上公立幼儿园。

章贡区教育局答复:因区内公办园资源有限,章贡区学前教育发展一直遵循公办和民办共举的原则,市民可自行选择到公办园或民办园就读。近年,章贡区公办园优先解决章贡区户籍适龄幼儿入园,若学位有余,则面向区外幼儿。鉴于网友目前的情况,可留意今年“章贡教体”微信公众号发布的公办幼儿园招生公告或各幼儿园通知。

县里户口怎样迁到赣州

网友咨询:她和丈夫户口都在县里,但目前购房定居在赣州中心城区,是否可以将户口迁到赣州?

赣州市公安局章贡分局答复:根据江西省户籍管理规定,本人及配偶、直系亲属在迁入地有住房的,按本人、配偶、子女或父母的顺序,以房屋坐落地址为迁入地户口登记地址。网友可携带不动产权证、户口簿和结婚证到市民中心户政大厅办理户口迁移业务。

新生儿在何地上户口

网友咨询:他是章贡区集体户,妻子的户口在信丰,今年1月孩子在乐平出生。那么小孩的户口是在赣州上还是去乐平上?

赣州市公安局章贡分局答复:根据江西省户籍管理规定,婴儿出生后一个月,父亲、母亲或者其他监护人凭证明材料向婴儿父亲或者母亲户口所在地公安派出所申报出生登记。网友可携带户口簿、结婚证、出生医学证明到章贡区市民中心或配偶户口所在地信丰为孩子办理户口申报业务。

(记者曾艳华 通讯员曾金英)



扫一扫 帮您办

瑞金万田乡贤共谋家乡新发展

本报讯(朱燕)近日,瑞金市万田乡举办乡贤座谈会和流动现场观摩会。来自各行各业的乡贤齐聚一堂,共叙乡情,在点赞家乡变化的同时,还积极为家乡的发展出点子、寻商机。

“近两年,云万柏油公路、万木柏油公路相继竣工通车,极大节约了物流运输成本,万田圩镇、乡村基础设施也越发完善,未来,万田的发展会更加美好。”留乡创业的吴春生说。

2009年,吴春生在万田村创办制衣厂,为乡亲们提供约40个就业岗位。经过十余年的发展,企业规模壮大,今年计划进驻瑞金经开区。

2021年,吴春生当选瑞金市人大代表。他深知,这不仅是一份荣誉,更是一份责任。2022年,在“我为母校建球场”活动中,吴春生率先响应号召,带动乡贤及各界人士筹集资金80余万元。如今,万田乡各学校球场均已建成。“我是万田人,无论走到哪里,都将当好万田形象的‘代言人’、招商引资的‘联络员’、回报家乡的‘带头人’。”吴春生说。

和吴春生一样,麻地村乡贤钟春洋也频频点赞家乡变化,为家乡发展出谋划策。“我的老家麻地村依托红色资源,加快推进乡村振兴,整个村庄面貌焕然一新。村集体经济收入越来越高,如今万田黄元米果已经颇有盛名,已经成为乡亲们的致富产业。”

钟春洋早年在制衣厂任职,后升迁为制衣厂厂长。2006年,钟春洋组建自己的团队,创办了深圳市龙岗区横岗街道琪格服装厂,如今事业做得风生水起。然而,树高千尺不忘根,水流万里总思源,家乡振兴发展始终是他的牵挂。

钟春洋说:“麻地村红色旅游发展还需在食宿方面发力,黄元米果产业要尽快实现商标注册,引进企业,在质量上把关,延长黄元米果的保质期,使黄元米果产业从阶段性产业转化为常规性产业。我将一直支持家乡、宣传家乡、推介家乡,为家乡的建设尽绵薄之力。”

纪工委及时监督 百万元工资付讫

□记者刘燕凤 通讯员王海 范存福

“感谢纪工委的及时监督,否则真不知道什么时候才能拿到这笔工钱……”近日,赣州经开区纪工委工作人员接到赣州综合保税供应链生态园项目施工班主谢先生的感谢电话。

“这个产业园项目停工很长时间了,有关部门也是‘踢皮球’‘绕圈圈’,我们一帮农民工兄弟一直拿不到工资……”今年春节前夕,赣州经开区纪工委“亲清云监督”平台收到这样一条问题反映。

赣州经开区纪工委立即指派核查专班展开调查。不到两天时间,核查人员便查清了事情的原委。原来,2021年10月,当地住建部门按照“容缺审批+承诺制”模式为赣州综合保税供应链生态园项目办理了建筑施工许可证,业主单位承诺在施工后一个月内缴纳农民工工资保证金。期满后,业主单位不仅未兑现承诺,还向先行垫资的施工单位支付工程款,导致项目于2022年7月停工,施工人员工资也迟迟未得到落实。

“劳动监察、住建等部门虽然介入了,但主动履职不到位,相互之间推诿扯皮,不担当、不尽力,导致问题未得到妥善解决。”了解相关情况后,核查组对该问题进行了分析。

随后,赣州经开区纪工委向相关职能部门发出提示,督促靠前履责,监督住建部门下发缴纳农民工工资保证金督促函,监督劳动监察部门下发劳动保障限期改正指令书、行政处罚决定书。通过跟进监督,除夕前一天,该项目施工单位为80名工人共计发放了101.6万元工资。同时,赣州经开区纪工委要求有关职能部门举一反三,认真履行监管责任,开展拖欠农民工工资专项检查行动,确保劳动者劳有所得。

“我们将充分发挥监督职能作用,坚决纠正不担当、不尽力行为,推动解决群众的急难愁盼问题,让群众在正风肃纪中更有获得感。”赣州经开区纪工委有关负责人表示。



2月21日,一场以“烹”然心动·寻味章贡”为主题的客家菜烹饪大赛总决赛在章贡区举行。此次活动不仅传承了客家美食文化,还推介了章贡区文旅特色品牌。
记者王玮 通讯员方兴 摄

石城织牢防护网预防野生蘑菇中毒

本报讯(陈思伶 熊鹏)“请带我们去后厨,我们需要检查店内是否存在加工出售野生蘑菇。”近日,在石城县一家餐饮店内,该县市场监督管理局工作人员开展野生蘑菇市场专项检查。

连日来,该县市场监督管理局组织执法人员开展地毯式、全覆盖监督检查,走访餐饮店、农贸市场、超市等重点场所,以野生蘑菇为重点检查内容,查看食品原料索证索票,签订《禁卖禁售野生蘑菇承诺书》,堵住野生蘑菇入市渠道。出动森林护林员开展不采不食野生蘑菇功

导,对学校食堂、养老机构开展野生蘑菇“清零”行动,构建横向到底、纵向到边的全覆盖监管网。截至目前,该县市监局与商户签订《禁卖禁售野生蘑菇承诺书》800余份,开展劝导2000余人次。

今年以来,石城县牢固树立“人民至上,生命至上”理念,加大科普宣传力度,采取“线上+线下”相结合方式进行全方位科普宣传,多措并举筑牢预防野生蘑菇中毒防护网,切实提高野生蘑菇中毒风险防控水平,全力守护人民群众生命安全。

该县各乡镇(社区)利用圩日开展宣传活动,通过悬挂宣传标语、现场讲解、发放宣传资料等形式,向群众普及野生蘑菇的识别、危害、应急处理措施等知识,并组织食品安全信息员、农村党员入户宣传。该县还利用电视、LED显示屏、微信公众号等渠道积极宣传,让不买、不采、不食野生有毒蘑菇的理念深入千家万户。截至目前,该县播放宣传标语200余条,发放宣传单2万余份;开展宣传活动10余次;转发“珍爱生命,不采不买不食野生蘑菇”公众号文章阅读量3000余次。